

# РАЗЛУКА НА ДОЛГИХ СЕМЬ ЛЕТ

Виктор Иванович Иванов родился 20 апреля 1919 года в деревне Чодрасола Моркинского района в простой крестьянской семье. В 1935 году, завершив обучение в Весьшургинской семилетней школе, поступает учиться в музыкальное училище в городе Йошкар-Оле. Через два года пришлось оставить учёбу - тяжело заболел отец.

В 1939 году осенью Виктора Ивановича призывают на службу в ряды Красной армии. Вместе с ним в этот же день из Моркинского райвоенкомата призывалось 360 человек.

22 июня 1941 года Виктор Иванович встретил на Карельском перешейке. Вступил в бой на советско-финляндской границе. В течение месяца полк, где служил боец Иванов, сдерживал наступление финской дивизии. Кровавые сражения шли изо дня в день, нередко подразделение несло большие потери. В бою погибли командир взвода, командир батальона и многие товарищи Виктора Ивановича. Неся большие потери в личном составе и технике, полк оказался в окружении. Виктор Иванович попал в плен, находился три года в немецких лагерях, прошёл настоящий ад ежедневных издевательств, голода и угрозы смерти. В октябре 1944 года пришло известие об освобождении из немецкого плена.

Виктор Иванович прошёл чистку СМЕРШа, много раз проводили с ним допросы теперь советские чекисты. Всё это он прошёл с честью и ему снова доверили защищать Родину. Надев советскую форму, Вик-



тор Иванович идёт бить фашистов. На долгие семь лет война разлучила его с семьёй. С огромной радостью он узнаёт весть о том, что война победоносно завершена. На родину возвращается через два года с медалью «За победу над Германией» на груди.

В 1947 году его назначают заведующим Себеусадским сельским клубом. За короткий срок ему удалось создать народный коллектив, выступления которого были замечены и в районе, и в республике. Затем Виктора Ивановича назначают директором Моркинского дома культуры. Народные самодеятельные коллективы под его руководством стали выступать на различных конкурсах не только в Йошкар-Оле, но и в Москве. Параллельно с работой в клубе он проводит уроки пения в Себеусадской школе. С учащимися старших классов Виктор Иванович организовал духовой оркестр. Кроме этого в школе функционировали два детских хора. В Моркинском доме культуры 15 лет руководил духовым оркестром. Под его началом были оркестры, струнные ансамбли, драматический кружок, для развития которых он приложил немало усилий. За хорошую плодотворную работу Виктора Ивановича не раз награждали грамотами и дипломами. Самые значимые из них: ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда, заслуженный работник культуры Марийской АССР, отличный работник культуры СССР. Ему вручён орден Отечественной войны II степени, кроме этого неоднократно награждался юбилейными медалями.

Ветеран проживал в деревне Себеусад, его не стало 14 июля 2010 года, ему шёл 92-й год.

Эльвира СЕРГЕЕВА,  
Себеусадская школа.